
ATA N° 2059 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 17 (Dezessete) de Julho de dois mil e vinte e 
quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto as ausências dos Vereadores João 
Issacard, e Wilson, justificadas anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima 
Oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.058 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 02/2024, de autoria da Junta de Serviço Militar (JSM), convidando os Nobres Vereadores 
para a cerimônia de Juramento da bandeira, no estacionamento da Prefeitura Municipal, no dia 24 
de Julho de 2024.  
* Ofício nº 13/2024, de autoria do Presidente do Partido dos Trabalhadores (PT), solicitando o 
espaço físico da Câmara Municipal de Vereadores, para realização da convenção partidária 
Municipal de Antonio Olinto, no dia 03 de Agosto de 2024. 
* Ofício, de autoria do Presidente do Partido Liberal (PL), solicitando o espaço físico da Câmara 
Municipal de Vereadores, para realização da convenção partidária Municipal de Antonio Olinto, no 
dia 27 de Julho de 2024. 
* Ofício nº 281/2024, de autoria do Secretário Municipal de Saúde, solicitando a Aprovação em 
Plenário, da indicação dos Membros da Comissão Técnica para revisão do RENUME – Relação 
Municipal de Medicamentos Essenciais. 
 
ORDEM DO DIA: Nada à constar. 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem nenhuma matéria para deliberar na Ordem do dia concedeu a 
palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou todos os presentes, bem como os que 
acompanham através das redes sociais. Agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde pela 
consideração e respeito aos Nobres Vereadores, pela atitude de enviar aos Membros desta Casa 
de Leis, para conhecimento e Aprovação, das Pessoas que farão parte desta importante Comissão 
Técnica, a qual afirmou estar em pleno acordo, por se tratar dessoa Idôneas, sem qualquer conduta 
que as desabone dos seus respectivos cargos. Relatou que certos Partidos políticos solicitaram o 
espaço da Câmara através de Ofícios, para sediar a realização das convenções político partidárias, 
destacando a importância da participação Popular na escolha dos Candidatos, enfim Eleitos nas 
Eleições que se aproximam, sempre respeitando o Regime Democrático. Ressaltou que durante 
todo sua Vereança, defendeu prioritariamente os interesse da População, sendo essa uma das 
atribuições dos representantes diretos dos Munícipes, seja ele do Poder Executivo ou do 
Legislativo, cada qual com suas respectivas responsabilidades. Falou sobre Pessoas que ocupam 
cargos Comissionados, os mesmo Concursados, jamais devem utilizar-se de seus Postos de 
trabalho para se promoverem pessoalmente ou Politicamente, e se algum Funcionário Público, na 
qualidade de Pré-Candidato age desta forma, para que tenha consciência da gravidade de sua 
ação, e não siga com esta “malandragem”. Reafirmou seu compromisso com a População, 
respeitando os demais Vereadores, Secretários Municipais, e Poder Executivo. Concluiu desejando 
uma boa noite à todos. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou agradecendo ao Presidente José Joarez, pela cedência 

do espaço da Câmara para sediar a Convenção Política, em nome de toda diretoria do Partido 

Liberal (PL), estendendo o convite para além dos Filiados, à toda População interessada em 

acompanhar o desempenho da Política do Município, bem como todo o Processo Democrático.  

Concluiu sua fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  



 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Vereadores, todos as 
Pessoas Presentes, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradeceu o 
Secretário de Obras, em nome dele parabenizou toda Equipe de Servidores, pela resposta imediata 
na reparação das Estradas especialmente do interior do Município, estradas que foram gravemente 
danificadas pelas fortes chuvas dos últimos dias. Comentou sobre a circulação de um Vídeo de 
autoria do Ex Prefeito, nas redes Sociais, o qual diz que não precisa de Aliança Política com 
Vereadores nem de “Cabo Eleitoral”, para se eleger. Citou o Nome do Vice Prefeito Jurandir, que 
em tempos passados se envolveu em uma Polêmica com um carro Oficial, e que devido à esse 
fato, seu nome foi massacrado pela Oposição, caso parecido aconteceu com o Sr. Zeca Machiavelli, 
que foi contrário seu próprios Parentes, resultando na derrota do Rinaldo, e no entanto atualmente 
estão todos irmanados. Dirigiu a palavra ao Vereador Ricardo, afirmando ter sido ele o responsável 
pela maioria das Filiações Partidárias, esforço este que não tem valia de acordo com as palavras 
do Ex Prefeito, desprezando o apoio dos próprios companheiros. Concluiu desejando uma boa 
noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus. Convidou 
toda População à participar no dia 20 de Julho, do jogo da Semi final do Campeonato Municipal, 
jogo este que já havia sido adiado devido às fortes chuvas, convidou ainda o Povo em geral para 
participar da grande cavalgada na propriedade do Sr. Jorge Woitick, no dia 17 de Agosto. Desejou 
à todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Estendendo o convite 

feito pelo Vereador Natálio, convidou ainda a todos os que queiram participar do “Olinto Bike Team”, 

outro evento que foi adiado devido às chuvas em excesso. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através 

da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, seja 

reestruturada a estrada principal, no trecho que liga as comunidade do Butiá e Água 

Vermelha. Justificou a importância de sua Indicação, afirmando que inclusive já comentou 

sobre esta situação com o Secretário de Obras, afirmando que o referido trecho foi muito 

danificado devido às fortes chuvas, formando verdadeiras crateras, dificultando o trânsito 

dos Usuários”. Complementando a fala do Vereador Eliseu sobre o Vídeo de autoria do Pré 

Candidato à Prefeito...  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou comentando sobre a importância das 

Convenções Partidárias, sobretudo da participação Popular para conhecimento dos Candidatos e 

seus respectivos planos Governos, para assim cobrar o uso correto das Políticas Públicas. Citou a 

precariedade da BR 476, onde tem vários Deputados alinhados com o Governo Federal, com o 

Governo do Estado, no entanto pouca coisa tem-se feito para reverter esse Cenário. Necessário 

ainda que nas breves Eleições Municipais, todos acompanhem o Histórico de cada Candidato, para 

que não haja arrependimento depois, pois são estes Políticos que irão reger as Leis, e trabalhar 

pelo desenvolvimento do Município. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Justificou seu pedido de (A PARTE), 

afirmando ter constatado problema no sistema de transmissão, justamente em sua palavra Livre, 

assim repetiu convidando a População em geral para a grandiosa Festa na comunidade do Butiá, 

no dia 04 de Agosto, falou novamente da Indicação Verbal, sobre o Vídeo do Ex Prefeito no qual 

falou que não precisa de Aliança Política, citando o nome do Presidente Lula, o qual fez Aliança 

com um de seus desafetos, atitude crucial para sua reeleição. Falou sobre a polêmica na qual se 

envolveu o atual Vice Prefeito Jurandir, que na ocasião foi muito criticado, e no momento foi filiado 

e estão juntos com a Oposição. Mesmo aconteceu com o Vereadores que foram eleitos juntos pela 

Coligação, e no momento são desprezados. Concluiu sua fala agradecendo. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Prosseguiu falando das eleições Municipais, 

independente a Sigla Partidária, é importante a participação Popular. Ressaltou que todos deveriam 

encarar o Pleito Eleitoral como uma disputa normal, respeitando os trâmites Democráticos, porém 

acontece o contrário, com brigas e até tentativa de assassinato, citando o caso ocorrido com 

Candidato presidência dos Estados Unidos. Sugeriu aos Munícipes que utilizem as redes sociais 



para conhecer a realidade e a idoneidade de cada Candidato, diferente do que fazem algumas 

Pessoas que utilizam destes recursos para disseminar falsas informações. Concluiu agradecendo 

à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais 

assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 07 (Sete) de 

Agosto às 19 horas. 


